
ΛΥΣΗ 

α)  

 

Μετρώντασ τισ τελείεσ ςτο παραπάνω διάγραμμα διαςποράσ ςτα διαςτήματα         , 

                                                            ςυμπληρώνουμε τον 

παρακάτω πίνακα. Στισ 2 τελευταίεσ κλάςεισ ζχουμε ςυχνότητα 1, ςτην κλάςη [3000,4000) 

2, ςτην κλάςη [2000,3000) 4, ςτην κλάςη [1000,2000) 6. Για να βροφμε τη ςυχνότητα τησ 1ησ 

κλάςησ αφαιροφμε από το πλήθοσ 50 το άθροιςμα των προηγοφμενων ςυχνοτήτων, οπότε 

βρίςκουμε 36.   

Κλάςεισ με 
παραγωγή 
ςε τόνουσ 

Συχνότητα 

νi 

Σχετική Συχνότητα 

   

Σχετική ςυχνότητα % 

    

         36 0,72 72 

            6 0,12 12 

            4 0,08 8 

            2 0,04 4 

            1 0,02 2 

            1 0,02 2 

Σύνολο 50 1 100 



β) Το ιςτόγραμμα ςυχνοτήτων  

 

 

 

γ) Ο ςυντελεςτήσ ςυςχζτιςησ θα είναι θετικόσ. Γιατί παρατηροφμε ότι, όταν οι τιμζσ τησ 

μεταβλητήσ Χ αυξάνονται, τότε οι τιμζσ τησ Υ τείνουν να αυξάνονται. Δηλαδή ςχετικά 

μεγαλφτερεσ παραγωγζσ αντιςτοιχοφν ςε ςχετικά μεγαλφτερεσ εκτάςεισ και ςχετικά 

μικρότερεσ παραγωγζσ αντιςτοιχοφν ςε ςχετικά μικρότερεσ εκτάςεισ.  
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